

Tim je usklikom JURAJ DOLOVČAK, potpredsjednik Zajednice udruga antifašističkih boraca i antifašista Zagrebačke županije i Grada Zagreba, na kraju svog izlaganja pozdravio sudionike komemorativnog skupa u povodu 74. obljetnice Oborovske bitke

U grobnici ovoj mrtve ne traži, heroji žive i stoje na straži - poruka je knjevnika i komesara Desetog korpusa zagrebačkog **Jože Horvata** na zajedničkoj grobnici 152 poginula partizana - podsjeća na žrtve Oborovske bitke i skupo plaćenu slobodu. U rano proljeće (29. ožujka) 1944. godine, jedno malo naselje, smješteno na lijevoj obali rijeke Save, bilo je poprište krvave borbe, koju je vodila 2. moslavačka brigada i Posavski partizanski odred u okruženju s deseterostruko jačim neprijateljem: Nijemcima, ustašama, domobranima i Čerkezima.

Oborovo je bilo i sjedište tijela narodne vlasti i političkih organizacija Zagrebačkog okruga i Dugoselskog kotara. Tu su boravili i slušatelji partijskog tečaja i nekoliko vijećnika ZAVNOH-a, a u širem području i veće partizanske jedinice. Bile su to okolnosti koje su pogodovala odluci da se u Oborovu preuzme transport s oružjem koji je pristizao s Banije, Korduna i Like koji je Desetom korpusu uputio Glavni štab Hrvatske. Prihvat naoružanja i druge ratne opreme povjereno je Drugoj moslavačkoj brigadi 33. divizije Desetog korpusa i Posavskom odredu u sastavu Istočne grupe NOPO. Konvoj s oružjem trebao je prispjeti do 25. ožujka, no ratne okolnosti uzrokovale su njegovo višednevno kašnjenje. Zbog toga je 570 partizanskih boraca ostalo na području Oborova nekoliko dana duže. Dogodilo se iznenađenje. Jake neprijateljske formacije su napale partizanske jedinice i okružile ih. Ipak, neprijatelj nije ostvario planirani cilj: potpuno uništenje partizanskih jedinica u okruženju i zatiranje antifašističkog pokreta ovog područja. Nakon iscrpljujuće borbe, partizanske jedinice uspjele su probiti neprijateljski obruč i izvući se u Moslavinu.

Ispred zajedničke grobnice 152 poginula partizanska borca i spomenika (rad kiparice **Vere Dajt**

– Kralj)

položeni su vijenci i upriličen komemorativni skup u povodu 74. obljetnice Oborovske bitke.

Juraj Dolovčak

, potpredsjednik Zajednice udruga antifašističkih boraca i antifašista Zagrebačke županije i Grada Zagreba, podsjetio je na tu krvavu bitku hrvatskih partizana, ali i na „nove bitke“ u kojima se borimo za očuvanje vrijednosti antifašizma. Izrazio je nezadovoljstvo, jer se u posljednje vrijeme sustavno napada antifaizam i NOB bez kojih ne bi bilo suvremene Hrvatske, revidira se povijesna istina o antifašizmu kao trajnoj i slobodarskoj vrijednosti i opredjeljenju, čime se nanosi šteta interesima Republike Hrvatske. Pokušava se izjednačavati ustaški i narodnooslobodilački pokret. Dolovčak je žestoko komentirao izjavu predsjednice Kolinde Grabar Kitarović o iseljenicima u Argentini nakon 1945. godine da su „Hrvati u toj zemlji našli prostor slobode nakon Drugog svjetskog rata“, čime je prikrla zločine ustaškog režima u uvrijedila žrtve i njihove obitelji. „Smrt lažima, sloboda istini“! – uskliknuo je na kraju svog izlaganja burno pozdravljen od nazočnih.

B. M.

